

公交车“兼职”快递车

我市新增3条“交邮融合”专线

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 前一趟是公交车，后一趟就化身“快递车”。9月2日上午，公交车驾驶员李荣荣满载一车快递邮件，从淮北乐康源邮政处理中心出发，驶向蔡里邮政所。公交车驾驶员也多了一个新身份——兼职“邮车驾驶员”。

为进一步深化“交邮融合”发展，

淮北公交公司积极与相关部门对接，整合自身资源，搭建方便快捷的“交邮融合”公交物流体系。在原有的6条“交邮融合”示范线路基础上，新增淮北乐康源邮政处理中心至蔡里邮政所、濉溪中瑞邮政处理中心、古饶邮政所3条“交邮融合”线路，覆盖6个乡镇邮政支局所公交站点，共投入2辆公交车专线运营。从9月2日起，全天共计2个班次，代运2000多件快递包裹及信函报纸等。

“交邮融合”线路开通后，淮北公交公司根据邮件时限、邮件安全要求，利用公交车闲置运力投入两人两车，固定线路进行运营。“交邮融合”线路的发展，构建起公交车一车多用、综合服务站一点多能、客车驾驶员一岗多责和客运线路一线多运的机制。运送包裹时的公交车做到人货分离，既充分利用了交通资源又保证了运送安

全；包裹运送结束后，又恢复为可供群众出行的公交车，让群众能享受到便利出行、货运物流、寄递服务。

一车多能、一站多用，公交服务的变化是我市促进城乡融合发展的例证。下一步，淮北公交公司将深化与邮政、快递企业合作，不断提高“交邮融合”线路覆盖面，实现快递物流与城乡客运有机融合，满足农村地区人民群众的用邮需求。



“口袋公园”里欢乐多

9月1日，位于濉溪县闸河路一处的“口袋公园”，不少市民在公园里运动、游憩。

近年来，我市充分利用城市边角地、闲置地，盘活小、散、碎地块，因地制宜开展“口袋公园”建设，打造“300米见绿、500米见园”的15分钟休闲生活圈，为市民提供文娱活动、休闲游憩、健身锻炼的好去处。

■摄影 记者 黄鹤鸣



美了乡村 乐了村民 ——杜集区石台镇刘庄村大力整治人居环境

■记者 朱冬
通讯员 张启民

近日，记者走进杜集区石台镇刘庄村，一条条干净整洁水泥路直通到各家各户，一座座红砖红瓦的农家小院掩映在绿树丛中，居民们在树下乘凉开心地讲着故事，当讲到高兴时发出朗朗的笑声，尽情享受和美乡村建设给他们带来的福音。

在刘庄村，随着人居环境整治工作的持续推进，村庄面貌焕然一新，得到了村民的一致好评。村民周宜红表示：“村里的人居环境整治让我

的生活环境变得更加整洁卫生，我也养成了保持清洁卫生的好习惯，每天早上起来，首要任务就是打扫房前屋后的卫生。”

乡村振兴，环境先行。刘庄村在开展人居环境整治工作中，坚持每月召开推进会，运用网格化管理模式，明确整治重点，细化工作措施，确保责任到人。村干部、驻村干部和环卫工等共同包干环境卫生保洁责任，系统性、持续性地推进人居环境整治工作的正常开展。

为进一步激发村民参与人居环境整治的积极性，刘庄村依托新时代文明实践站开展健康知识讲座，宣传普及环境卫生整治的重要性、方法和意义。同时，开展清洁家庭示范户、文明户、好媳妇和好婆婆等评选活

题及时发现并整改。

杜集区人大代表、刘庄村党总支书记杨淮北表示：“人居环境的改善不仅提升了村民的精神文明素质，更增强了村干部与村民之间的凝聚力和战斗力，我们将继续加大农村人居环境整治力度，为和美乡村建设创造条件打基础。”

为进一步激发村民参与人居环境整治的积极性，刘庄村依托新时代文明实践站开展健康知识讲座，宣传普及环境卫生整治的重要性、方法和意义。同时，开展清洁家庭示范户、文明户、好媳妇和好婆婆等评选活

动，对表现突出的家庭进行表彰奖励并挂牌，近年来，刘庄村已评选出清洁家庭示范户12户、好媳妇10人、好婆婆8人，在人居环境整治和文明创建工作巾，让村民们学习有榜样，奋斗有目标。

如今的刘庄村在人居环境整治等各项工作中，已经形成了“两委”带头争先、人人参与的社会良好氛围。刘庄村相关负责人表示，将继续以人居环境整治为抓手，统筹推进村容村貌提升、垃圾治理和“厕所革命”等工作，努力打造村民宜居和美乡村新面貌。

实行智能监管 规范作业过程 提高安全保障 我市1677台电焊设备“加芯赋码”

■记者 黄旭
通讯员 马永华

本报讯 记者8月20日从市安委办获悉，目前已对全市相关行业电焊设备“加芯赋码”，并实现了远程智能化高效监管。

近年来，全国违规动火作业引发的火灾事故多发，为深刻汲取事故教训，我市聚焦电焊违规作业、无证上岗、人机失管等突出问题，通过开展

电焊设备“加芯赋码”智能化监管，实现电焊作业从“以人管人”向“以码管机、以机管人、以智管焊”转变，有效规范企业动火作业过程，杜绝无证上岗等违规动火作业行为，大幅减少火灾事故发生的可能性。市安委办印发了《淮北市电焊作业智能化监管实施方案》，全市安委办组织成员单位摸排全市范围内各行业领域的电焊机数量和相关企业、项目、电焊铺基础信息。摸排范围包括应

急、住建、市监、消防、交通等多个领域，确保各项数据精准、全面，为电焊机加芯赋码工作顺利推进打下坚实基础。第一批摸排了538家企业共2844台电焊设备。随后，组织安装团队上门为企业安装芯片，截至目前已安装1677台。该芯片能够实现电焊作业实时定位、远程传输数据、控制设备开关机和芯片拆除报警提示等功能。

电焊工通过“淮北智焊”微信小

程序对电焊机进行扫码认证，上传动火作业票后，开启电焊机并进行作业。与此同时，在淮北市电焊设备智能化监管平台上，此次动火作业的位置、作业人员、作业时间、作业审批等信息均被记录下来。市安委办统筹全市电焊作业情况，严密高效组织，多措并举，在1个多月时间内实行了电焊作业物联网智能化监管，规范了电焊作业过程，提高了电焊作业安全保障水平。

淮北铁塔公司实施“三化”教育 扣好青年员工廉洁从业“第一粒扣子”

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明
实习生 蒋淑婷

本报讯 今年以来，淮北铁塔公司以开展党纪学习教育为契机，在青年员工廉洁从业教育上实施“三化”教育策略，培养青年员工的廉洁自律意识，帮助青年员工扣好廉洁从业的“第一粒扣子”。

淮北铁塔公司建立了“常态化”教育机制，将思想教育融入团支部的日常教育和组织生活中。通过策划各类社会实践，组织青年员工深入社区、乡镇、工矿企业，参与普法宣讲和志愿服务，培养他们的诚信守法意识。

针对不同岗位和层级的青年员工，公司实施“差异化”教育模式，采取“精准滴灌”的方式，确保教育内容与员工的实际工作和职责紧密结合。例如针对新入职员工，公司集中开展岗

前廉政教育和职业道德培训；对新提拔的年轻干部，纪检委员第一时间进行廉洁谈话，开展廉政风险教育和领导力培养。

为增强教育的感染力和说服力，公司采用“实例化”教育教材，将党纪学习教育与党史学习教育相结合，深入挖掘中国共产党百年征程中的“廉洁因子”，弘扬老一辈无产阶级革命家的光荣传统和优良作风。在学习先进事迹的同时，更加注重用身边事教育身边人，先后组织青年员工参观警示教育基地、瞻仰烈士陵园、观看警示教育片，使警示教育更加生动具体。

奋进新征程 建功新时代
清风廉韵

烈山区开展 电动汽车充电桩计量监督检查

■首席记者 王守明
通讯员 李薇

本报讯 为加强辖区电动汽车充电桩计量监管，保障在用充电桩量值准确可靠，维护广大消费者合法权益。日前，烈山区市场监督管理局开展电动汽车充电桩计量专项监督检查。

执法人员深入辖区电动汽车充电桩运营场所，查看充电桩铭牌上的名

称型号、制造厂名、出厂编号等是否清晰，是否依法申请强制检定，有无未经检定、检定不合格或超过检定周期继续使用等违法行。同时督促充电桩运营企业及时按要求落实强制检定，建立计量器具使用管理制度和台账。

下一步，烈山区市场监督管理局将持续加强电动汽车充电桩的监管，维护电动汽车充电桩经营秩序，保障广大消费者的合法权益。

送法进军营

■记者 邹晨光 通讯员 谢龙

本报讯 为充实部队的法治文化阵地建设，不断满足部队官兵法律需求，积极为依法治国、依法治军营造良好法治环境，近日，相山区司法局联合区退役军人事务局、安徽扶光律师事务所，在武警淮北支队濉溪中队开展“送法进军营‘典’润官兵情”主题活动中。

活动现场，律师围绕《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国军人地位和权益保障法》等内容，用通俗易懂的语言，生动、形象、直观地把法律法规与日常生活联系起来，就官兵们关注的危险驾驶、民间借贷的法律风险防范、婚姻家庭纠纷、见义勇为免责等相关规定进行讲解释法，为官兵们上了一堂精

彩、生动的法治宣传课，现场互动环节，律师对官兵们在家庭、生活中遇到的法律问题进行“面对面”答疑解惑。

授课结束后，司法干警向部队官兵发放了关于民法典等相关宣传手册。官兵们纷纷表示，这堂法治课贴近实际，切实增强了自己尊法、守法、学法、用法意识。

下一步，相山区司法局将继续加强与部队官兵的沟通交流，延伸法律服务触角，营造双拥共建的浓厚法治氛围。

军民鱼水情 共建双拥城

西街道人大工委 织密电动自行车“消防安全网”

■记者 邹晨光
通讯员 牛丽娜 胡文静

本报讯 为切实加强电动自行车消防安全管理，预防和减少电动自行车火灾的危害和预防措施，提醒居民要购买合格的电动自行车及配件，不私拉乱接电线充电，不在室内、楼道停放、充电，要使用合格的充电器，并按照说明书正确充电，避免过度充电。此次活动，共发放电动车防火知识宣传单100余份，有效提升了群众的火灾防范意识。

联合检查组深入居民小区、商场、菜市场等人员密集场所，对电动自行车停放是否规范、充电设施是否完好、消防通道是否畅通等情况进行了逐一排查。每到一处，检查组成员都认真查看，详细询问，并对发现的问题进行记录。在振兴小区，发现大部分居民将电动自行车停放在楼道内，不仅影响日常通行，还存在严重的消防安全隐患。他们当即与小区物业沟通，要

求其加强管理，引导居民规范停放。联合检查组还积极向居民和商户发放电动自行车消防安全知识宣传资料，讲解电动自行车火灾的危害和预防措施，提醒居民要购买合格的电动自行车及配件，不私拉乱接电线充电，不在室内、楼道停放、充电，要使用合格的充电器，并按照说明书正确充电，避免过度充电。此次活动，共发放电动车防火知识宣传单100余份，有效提升了群众的火灾防范意识。

检查结束后，该街道人大工委及时组织代表召开总结会议，对检查中发现的问题进行梳理分析，研究制定整改措施。同时，代表们建议街道相关部门要进一步加强对电动自行车消防安全的监管力度，建立健全长效管理机制，定期开展检查和宣传活动，切实消除电动自行车消防安全隐患，保障人民群众生命财产安全。

实地感受警营文化 小记者走进古城派出所

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 8月29日，相山公安分局古城派出所邀请市第一实验小学20余名小记者来所实地感受警营文化。

活动中，民警首先带领小记者团参观了综合指挥室、警务装备器械室等区域，通过对每项功能的详细介绍，让小记者们切身感受公安工作，了解公安工作，支持公安工作。随后，民警演示了

防暴盾牌、防暴头盔、手铐等各类警用装备器材的使用方法，精彩的展示让小记者们大饱眼福。通过现场模拟和采访互动的方式，让小记者们了解与自己息息相关的电信诈骗、防溺水、禁毒、校园反欺凌等安全防范知识。

此次活动的开展，使孩子们对派出所的工作有了进一步的了解，在轻松愉快的氛围中上了一堂教育课，有效提高了孩子们的安全意识和自我防范意识。